

Колхозная ПРАВДА

№ 107 (1595) Среда 10 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Прием товарищем В. М. Молотовым Полномочного Представителя Т. Н. Р. в СССР т. Мандара

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Полномочного Представителя Тувинской Народной Республики в СССР т. Мандара.

Прием товарищем В. М. Молотовым Польского Посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТУ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

За последние годы, в связи с решениями партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и потектарной поставки мяса и молока государству, в колхозах нашего района значительно возросло поголовье скота и намного повысилась его продуктивность.

Увеличивая поголовье скота и борясь за его продуктивность, многие руководители колхозов начали по-хозяйски заботиться о том, чтобы колхозный скот находился в светлых и теплых помещениях и был обеспечен хорошими кормами. Такие руководители уже сейчас начинают вести подсчеты о потребности кормов, их изыскании, ремонтируют скотные дворы и т. д.

О потребности кормов, их хранении, правильности расходования и о теплых помещениях надо серьезно думать теперь. Надеемся на теплую зиму, на авось — значит обрежь скот на голод и холод. Поэтому забота о скоте является сейчас вопросом первостепенной важности.

По данным специалистов сельского хозяйства, в некоторых колхозах района недостает большого количества грубых и сочных кормов, которые надо изыскивать немедленно. Чтобы обеспечить весь скот колхозов и колхозников грубыми кормами, необходимо взять на строжайший учет всю солому не только урожая текущего года, но и солому, оставшуюся от урожая прошлого года. Однако кое-где, в частности в колхозах „12 год Октября“, „Новый путь“, „Красный Октябрь“, „Путь к социализму“, на эти виды кормов почти не обращают внимания и значительная часть соломы здесь пропадает.

Наиболее ценными кормами для продуктивного скота являются силос и корнеплоды. Обеспечить скот силосом имеет возможность каждый колхоз. Однако, как это ни странно, а многие руководители колхозов не хотят по-настоящему заниматься силосованием. Колхозы „Вперед“ (Каменищи), „Свободный труд“, „Быстрый“, „Красное Сорново“ и др. ощущают острый недостаток сочных кормов, а план силосования в этих колхозах едва выполнен на 20—25 процентов, а в колхозах „12 год Октября“, „15 год Октября“ вовсе не занимаются закладкой силоса.

Не секрет, что великая отечественная война, навязанная нам гитлеровской Германией, потребует от колхозов дополнительную часть кормов, поэтому экономия кормов, умелое их изыскание — долг каждого руководителя колхоза, каждого колхозника. Надо каждый килограмм кормов взять на строгий учет, рационально его расходовать.

Никак нельзя терпеть такого положения, когда с осени многие

руководители колхозов не берегут корма. Так в Уваровском, Высоковском и кое-где в других колхозах стога сена не огорожены, никем не охраняются, следовательно, подвергаются стравливанию, растаскиванию, а руководителям таких колхозов и горя мало.

Чтобы пополнить наличие сена, райзо установил для каждого колхоза план второго укоса лугов. Но и это мероприятие некоторые руководители колхозов срывают. Так, в колхозах „Новый путь“, „Серп и молот“ и „Красное Сорново“ оставленную площадь лугов для второго укоса стравили скотом.

Хорошо подготовиться к зимнему содержанию скота — значит не только обеспечить его кормами, но и подготовить хорошие теплые помещения. Это значит каждый руководитель колхоза, зав. фермой уже сейчас должен заняться необходимым ремонтом и утеплением скотных дворов, а там, где их недостает, начать оборудование новых, организовав для этого специальные бригады, чтобы к 1 октября все это было закончено при хорошем качестве работ.

В условиях военного времени и вся работа должна быть организована по-военному, как учит нас великий Сталин. Чтобы оказывать всестороннюю помощь фронту, быстрее раздавить фашистскую гадюгу, нужно самоотверженно работать в тылу. Вырастить хороший скот, дать Красной Армии больше мяса, молока, шерсти, кожи — значит разгромить врага.

Для этого от каждого руководителя колхоза требуется взять на строгий учет все корма, в том числе и мякину, и слать их по акту зав. фермами. Надо немедленно организовать работы по закладке силоса, используя для этого сорняки, картофельную ботву, капустные листья, камыши и т. п. Для закладки силоса надо создать специальные звенья из работников ферм, поставив перед ними задачу беспрекословно выполнить установленный план. Кроме того, надо сейчас же начать второй укос лугов.

Следя примеру передовых колхозов („Красный штурмовик“, „Завезы Ильича“, „Строитель“ и др.), по-серьезному взявшись за подготовку скота к зиме, руководители колхозов и животноводческих ферм обязаны помнить, что они несут полную ответственность за обеспечение хорошими помещениями и сытным кормом не только скота колхоза и колхозников, но и привозного скота, которого ожидается большое количество.

Обеспечить скоту сытую и теплую зимовку — боевая задача каждого колхоза, каждого колхозника и в первую очередь руководителей исполкомов сельсоветов, парторганизаций и колхозов.

Из сообщений Советского Информбюро

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

В Баренцовом море захвачена немецкая подводная лодка „У-73“.

После ожесточенных боев с противником на одном из участков Западного направления подразделения, которым командует тов. Меттз, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло три населенных пункта и шесть высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили 4 вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальнобойных. Фашистские части потеряли не менее 1500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Калмыкова. Пробравшись в тыл врага, они внезапным броском пошли к укреплениям и гранатами уничтожили засеивших в них фашистов. Красноармеец Никулин меткой стрельбой из миномета уничтожил два пулеметных гнезда и одну бронемашину.

Звено самолетов-штурмовиков под командованием майора Шуст, атаковав вражескую мотоколонну, уничтожило несколько фашистских танков, около 30 шеститонных грузовых автомобилей и нанесло потери немецкой пехоте.

Мрачные известия получают солдаты немецкой армии от своих родных. В письмах из германского тыла все чаще раздаются жалобы на тяготы войны, все чаще звучат нотки растерянности и отчаяния. Приводим краткие выдержки из писем, найденных у немецких солдат, сдавшихся в плен на Ленинградском фронте. Ефрейтору Вильгельму Гонт пишет жена: „До этого лета мы не чувствовали войны, но с тех пор, как началась война с русскими, нам стало очень скверно. С понедельника на вторник у нас опять была воздушная тревога. На следующую ночь снова была бомбардировка. Это теперь повторяется очень часто. Пиши нам чаще, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в постоянной тревоге. Все говорят, что на Востоке с нашей стороны ужасно много жертв“. Жена солдата Альфреда Маничек из Люгау отвечает мужу: „Твое письмо причинило мне большие страдания. Я понимаю, что тебе очень, очень тяжело. Оттуда, где ты находишься, поступают мра-

чные известия. Что будет со мной, если ты не вернешься...“. Невеста солдата Генриха Киенке жалуется в письме: „Война мне опостылела. Зачем убивают так много людей. В нашем доме 4 человека получили известия, что их сыновья убиты. Что же будет, если еще Америка вмешается?“. По признанию жены солдата Вилли Кеслера из Кельна, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: „Мы ежедневно страдаем от воздушных налетов, которые за последнее время стали обычным явлением. В результате бессонных ночей я чувствую себя так плохо, как никогда. Сейчас у нас ежедневно воздушные тревоги. Наш Кельн очень сильно пострадал“.

Тысячи лучших сынов эстонского народа ушли в партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских оккупантов. В

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двудатидневные бои за г. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии „СС“, 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли с ружьями гранатами.

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. К городу прорвались лишь два самолета, ко-

районах, прилегающих к шоссе на дороге Лехтея—Черная, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. За последние 6 дней отряд совершил 8 налетов на немецкие транспортные колонны, уничтожив при этом 12 автомашин с крупнокалиберными снарядами и машины с зимней солдатской одеждой, 11 автоцистерн с бензином и 16 подвод с консервами. Во время этих налетов убито около 100 фашистов. Партизанский отряд сельского учителя тов. Т. 29 августа совершил налет на Вара. 36 солдат немецкого гарнизона были перебиты, остальные убежали. Партизаны захватили много оружия. Бойцы партизанского отряда под командованием эстонского писателя тов. В. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. Надвигаясь отряд захватил 14 повозок с продовольствием и 4 пулемета с запасом патронов.

гли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссе на дороге близ В. Терошквичи отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны выпустили на поляну несколько поросей и кур. Немецкие солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Беспомощная часовая, партизаны перебили снайперских танкистов, взорвали два средних и три легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Яцера около Долговки. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины автоколонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ружьями и гранатами.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. К городу прорвались лишь два самолета, ко-

торые будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Все для фронта, все для победы!

Некоторые итоги молодежного воскресника

С 6 часов утра 7 сентября началось необычайное оживление. Больше всех суетились комсомольцы и молодежь. Это они собрались отметить молодежно-комсомольским воскресником свой традиционный праздник — Международный Юношеский День.

Больше 5000 человек — комсомольцев, молодежи и взрослых колхозников — вышли на поля колхозов, чтобы сделать два больших дела: помочь колхозам в уборке хлеба и внести свой заработок в фонд обороны страны. Основными видами работы явились скирдование, молотба и сдача зерна государству.

С самого утра по всем дорогам района бесконечной вереницей тянулись красные обозы с хлебом на склады Заготзерно. Только за один этот день слано зерна государству свыше 5350 центнеров, тогда как в обычные дни сдавали не более 1000 центнеров.

Лучшие образцы работы на воскреснике показали комсомольцы и молодежь колхоза „Заветы Ильича“. Организовав красный обоз, они отправили государству 127 центнеров высококачественного зерна. Кроме того, ими перевезено 108 центнеров зерна в колхозные амбары.

Хорошо работали комсомольцы и молодежь Смагинского сельсовета. В колхозе „Ленинский путь“ в воскреснике приняли участие 27 человек, которые заработали 40,5 трудодня. В колхозе „Знамя труда“ участвовало 18 человек, заработали 23 трудодня.

Школьники на воскреснике

75 школьников колхоза „Рассвет“ (д. Напалково), не желая отставать от комсомольцев и молодежи в Международный Юношеский День, под руководством зав. школы орденосца И. П. Покровского рано утром 7 сентября явились в правление колхоза и потребовали работы.

В колхозе „Строитель“ участвовало 35 человек. Их заработок составил 33 трудодня. Всего комсомольцы и молодежь Смагинского сельсовета в этот день выработали 116,5 трудодня. Весь заработок отчислен в фонд обороны.

В молодежно-комсомольском воскреснике 7 сентября в колхозе им. Круцкой приняли участие 230 человек, из них 50 пионеров. Здесь за день выработано и отчислено в фонд обороны 240 трудодней.

Многие комсомольцы, как, например, И. Ф. Дадонов (д. Кеславь) в этот день заработал 2,25 трудодня, А. П. Головлев (с. Ягубовка) норму выполнил на 200 процентов, учитель Ягубовской школы Ф. Ф. Галочкин — на 170 процентов. Секретарь Кетросской комсомольской организации тов. Терентьев своим комбайном убрал 18 гектаров. Таких примеров стахановского труда можно привести много.

Комсомольцы, молодежь и колхозники района организованным выходом на воскресник показали свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина и полную готовность помогать Красной Армии до полного уничтожения фашистских извергов.

По неполным данным всего на воскреснике выработано и отчислено в фонд обороны 3701 трудодень, заскирдованы сотни гектаров хлеба и намолочены тысячи центнеров зерна.

Правление колхоза удовлетворило желание ребят, и они отправились на сбор и сгребание колосьев. В этот день они собрали колосья пшеницы с площади 18 гектаров.

Весь заработок ребята решили передать в фонд обороны.

Д. Мочалов.

Больше хлеба, мяса и молока для Красной Армии

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Штурм“, как и все патриоты нашей страны, горят огромным желанием работать по-стахановски, дать нашей Красной Армии больше хлеба, мяса, молока и других продуктов питания. Каждый колхозник и колхозница старается работать за двоих, за троих.

Так, например, на косовице ржи и овса братья Анисимовы, Алексей и Василий, систематически нормы выработки выполняют на 180 процентов. Благодаря высокой производительности труда, колхоз успешно справляется с выполнением

всех сельскохозяйственных работ. Здесь давно закончили сев озимых, еще 2 сентября колхоз закончил косовицу яровых и приступил к обмолоту хлебов.

Колхозники поставили перед собой задачу — как можно быстрее рассчитаться с государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Эту задачу колхоз успешно разрешает: полностью выполнил обязательства по сдаче мяса, молока и яиц, 8 сентября закончил поставку государству всех зерновых и бобовых культур.

А. Лаптев

дер. Софьино.

Скирдование без лошадей

Чтобы быстрее убрать обильный урожай, колхозники сельскохозяйственной артели „Из искры-пламя“, не дожидаясь лошадей, проводят скирдование хлебов вручную и результаты получились блестящие.

Так, бригада тов. Евсеева И. П. за два дня заскирдовала 24 гектара хлебов. Работа по скирдованию

не прекращается и в ночное время. Одновременно колхоз организовал круглосуточную молотбу. В напряженную обстановку военного времени колхозники работают так, чтобы быстро и без потерь убрать весь урожай и тем помочь Красной Армии в разгроме врага.

П. Гришунин, А. Чураков.



Советские артиллеристы продвигаются на передовые позиции

(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники).

Фотохроника ТАСС.

Гитлер — злейший враг женщин

Женщина в глазах фашистов — рабочий скот. Немки вынуждены работать по 12—14 и больше часов в сутки. Трудящиеся женщины в гитлеровской Германии лишены всяких прав. За одинаковый с мужчинами труд немецкая работница получает вдвое меньшую зарплату. Вся женская молодежь Германии в принудительном порядке работает в „лагерях трудовой повинности“, где с ними обходятся, как с арестантами.

За последние годы среди немецкого населения сильно уменьшилась рождаемость: обедневшие рабочие и крестьяне Германии не в состоянии обзаводиться детьми — самим-то кушать нечего!

С тех пор, как Гитлер захватил власть в свои руки, Германия превратилась в громадную тюрьму. Теперь Германия вдобавок стала огромным публичным домом.

Гитлер, озабоченный тем, что в будущем ему некого будет брать в армию, решил устроить „лагеря размножения немцев“. Его бандиты загоняют в эти лагеря женщин, как коров на случайный пункт. Молодые немки, замужние и незамужние, в принудительном порядке должны спать в этих лагерях со специально

выделенными фашистами „порцистами“ парнями. Для этой цели отобраны самые оголтелые фашистские бандиты, безмозглые двуногие бугаи. Плевать гитлеровской шайке на семью, брак, любовь...

Так германские фашисты издеваются над женщинами у себя „дома“. Каково же приходится дочерям других народов, поработоченных фашистскими людоедами? Для женщин завоеванных стран гитлеровские бандиты уготовили жизнь, полную ужаса и страха. В Польше и Югославии немецкие фашисты хватают женщин и даже девочек 13—14 лет, насилуют их и отправляют в Германию, где ими заполняют солдатские публичные дома.

Некоторые из польских девушек отправлены в немецкие семьи прислугами. Чтобы кто-нибудь из немцев не вздумал проявить по отношению к этим несчастным хоть каплю человеколюбия, фашистские власти предупредили: „К польским девушкам надо относиться так же, как к польским рабочим, которые работают за колючей проволокой...“

Куда только ни ступит нога фашистского разбойника — там кровь

и слезы. Но с особой жестокостью гитлеровские бандиты творят расправу над мирным населением в советских районах, временно занятых немцами. Фашистские изверги поднимают на штык малюток на глазах у матерей, насилуют женщин и девушек, чтобы потом хладнокровно убивать их, расстреливая с самолетов беспомощных и безоружных беженцев.

В бою близ Порхова наши бойцы взяли в плен немецкого солдата. У него был найден советский паспорт, выданный на имя 18-летней Еватерины Михайловны. Паспорт был в крови. Как выяснилось, захваченный в плен гитлеровский головорез изнасиловал девушку, а потом, когда она, лишившись рассудка, побежала в поле и начала кричать, догнал ее и убил.

В деревне Подпутье, Глусского района (Белоруссия), фашисты долго истязали члена сельсовета Наталью Герасимчук. Когда советская патриотка отказалась отвечать на вопросы истязателей, изверги разорвали ее на куски. В деревне Подсолжье, того же района, гитлеровцы заперли в доме и сожгли женщину и четырех ее детей.

Несколько раз, когда красноармейцы шли в атаку против фашистских частей, немецкие офицеры выставляли впереди себя заслон из женщин, стариков и детей.

Наши бойцы часто бывали свидетелями того, как гитлеровцы охотились с самолетов на мирных колхозниц, расстреливая их из пулеметов.

Гитлеровцы задумали убить лучшую, наиболее сознательную и активную часть советских женщин. Остальных они хотят обесчестить и превратить в своих безгласных рабынь.

Сердца миллионов людей полны неукротимого гнева, жгучей ненависти к фашистским варварам.

Место женщин — в первых рядах бойцов против фашизма! Плечом к плечу со своими мужьями и братьями дочери советского народа будут бороться против злейшего врага женщин, против злейшего врага всего человечества.

Народы всего мира только тогда вздохнут спокойно, когда фашизм будет окончательно уничтожен. Тогда мы будем спокойны за себя, за свои семьи, за свой труд.

А. Борисова.

Опровержение ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщение, что будто бы советские войска создают местные советы, в занятых ими районах Ирана.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

В оккупированной Польше

Один из иностранных журналистов, недавно совершивший поездки в оккупированную гитлеровцами Польшу, поделился своими впечатлениями о положении в Познани.

Немцы сжигают в Познани польские села и передают земли поляков германским помещикам. Огромное количество польских крестьян насильно увозится в Германию на сельскохозяйственные работы.

Несмотря на то, что большая часть населения Познани говорит по-польски, польский язык запрещен. Поляки не имеют права заходить в немецкие магазины, они не могут появляться на тротуарах центральных улиц города.

Население Польши живет голодной жизнью. По рассказам поляков, в городе Познань они с момента прихода гитлеровцев не видели белого хлеба. Польское население забыло вкус мяса. Смерть от голода стала обычным явлением. Изнуренные систематическим недоеданием поляки неоднократно совершали нападения на германские продовольственные магазины. Об этом сообщает сама германская пресса. Так, например, недавно газета „Остдейчер Веобахер“ сообщила о суде над одной польской женщиной, которая организовала нападение 28 польских женщин на германскую продуктовую лавку Леслау (район Познани). Эта женщина была приговорена к смертной казни.

Польская культура варварски истребляется. Все польские школы и театры в Познани закрыты.

Население в Познани не мирится с таким положением. Польские партизаны не дают покоя оккупантам. Сама немецкая пресса, издаваемая в Западной Польше, на видных местах часто печатает сообщения о действиях в различных районах польских вооруженных отрядов.

(ТАСС).

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, утром 5 сентября одиночный самолет противника сбросил бомбы на пункт на северо-западе Шотландии. Нанесен некоторый ущерб. Имеется небольшое число жертв.

Министерство авиации сообщает, что утром 5 сентября в восточной части Шотландии разбился германский бомбардировщик.

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике министерства авиации, в котором говорится, что в ночь на 5 сентября самолет английской береговой авиации типа „Бофор“, патрулируя английское побережье, атаковал неприятельский танкер. Другой самолет береговой авиации подверг бомбардировке завод в Ла Палис (Франция).

Ответственный редактор

Т. С. ВТЮРИН.